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THE LICENSING EXECUTIVES SOCIETY JAPAN
2020年2月3日
会員各位
日本ライセンス協会　関西研修委員会
〒550-0004  大阪市西区靱本町1-8-4
   （一財）大阪科学技術センター内
TEL.06-6443-5320 FAX.06-6443-5319

第４３８回　関西月例研究会

｛営業秘密の保護・知財コンプライアンス対応策｝

～営業秘密の漏洩リスク低減のための情報資産管理対応策について～

開催日：２０２０年３月１９日（木）１４：００－１７：００
場　所：大阪科学技術センター　７階７００号室
講　師：弁護士　岡村　久道氏（弁護士法人英知法律事務所）

拝啓　会員の皆様方には益々ご清栄のこととお慶び申し上げます。
　また、平素より当協会の活動にご協力、ご支援を賜り厚く御礼申し上げます。

（講演概要）
さて、３月度の月例研究会は、「営業秘密の保護・知財コンプライアンス対応策」と題し、経済産業省・不正競争防止小委員会の委員長を務められる岡村久道弁護士をお招きし、～営業秘密の漏洩リスク低減のための情報資産管理対応策について～ご講演頂くこととなりました。具体的には、
企業における営業秘密のあり方が、企業価値の維持や向上のための重要な要素になりつつあり、例えば、大手鉄鋼メーカー、大手電機機器メーカーが有する最先端の技術情報漏洩事件や教育産業の顧客情報漏洩事件など多くの秘密情報漏洩事件が発生しています。
このように、最先端の技術情報が漏洩した場合は競争力の低下を招き、また、顧客から預かった情報が流出した場合は損害賠償責任をはじめとする直接的な損失に加え、長年にわたり築き上げた信用やブランドが一瞬にして失墜し、企業経営に大きな影響を与える重大な事態となるおそれもあります。そのため、本講座において、
1） 不正競争防止法における営業秘密の要件について、また、退職者や委託先企業の従業員等の人を通じた営業秘密の流出が大きな問題となっていることを踏まえ、経済産業省の公表資料等による営業秘密の漏洩の状況について講演して頂きます。
2） 直近の技術情報漏洩事例および顧客情報漏洩事例により、事案の背景と情報管理対策の課題等について講演して頂きます。
3） 具体的な営業秘密漏洩対策について、組織的管理、人事管理、物理的管理、技術的管理等に分けてコンプライアンス対応策について講演して頂きます。
4） 同法上の限定提供データ制度、個人情報保護法上の安全管理措置義務との関係についても、時間が許せば触れて頂きます。

本講演は、企業の知財・法務担当者は勿論のこと、営業、研究、技術分野や事業開発部門の方々のみでなく、広く知財、ライセンス等に関わる大学や特許、法律事務所の専門家にとっても、示唆に富む有用な情報が得られる機会と思われます。会員の皆様の多数のご参加をお待ちしております。
また月例研究会の終了後に講師を囲んで簡単な懇談会（情報交換会）を開催いたしますので、是非、ご都合をお付けの上、懇談会にご出席をお願いいたします。
敬具


＊尚、本研究会は、日本弁理士会の継続研修としての認定を申請中です。本研修を受講し、所定の申請をすると、外部機関研修として選択科目：２．５単位が認められる予定ですので、受講の際に受付にてその旨お申し出下さい。

講師略歴
　弁護士、博士（情報学）
内閣官房、内閣府、総務省、経済産業省、厚生労働省、文部科学省、消費者庁などの委員を歴任。
平成29年3月まで国立情報学研究所客員教授を歴任。平成28年11月から京都大学大学院医学研究科講師に就任。
専門分野は情報法、知的財産法など。

著書・論文
・「対談で読み解く、サイバーセキュリティと法律」（商事法務、2019年） 
・「著作権法（第４版）」（民事法研究会、2019年)
・「個人情報保護法（第３版）」（商事法務、2017年)
・「情報セキュリティの法律（改訂版）」（商事法務、2011年）
　など多数

１．[研究会]
　と　き：２０２０年３月１９日（木）　１４：００－１７：００
ところ：大阪科学技術センター７階７００号室
講　師：弁護士　岡村　久道　氏（弁護士法人英知法律事務所）
司　会：関西研修委員　下川　喜三　（日本ライセンス協会　監事）
参加費：正会員５,０００円（同一組織のメンバーを含む）、継続会員２,０００円
一般１０，０００円

２．［懇談会］
と　き：２０２０年３月１９日（木）　１７：００－１８：００
[bookmark: _GoBack]ところ：大阪科学技術センター地下１階　会議室（仮）
参加費：１，５００円

３．［参加申し込み］
· 申込期限：２０２０年３月１３日（金）
＊LES Japanウェブサイト【http://www.lesj.org/workshop/monthly/west.php】
または、下記FAX用紙にて、関西本部事務局宛お申込み下さい。

【次回のご案内】
　日　時：２０２０年４月１７日（金）
　テーマ：「企業知財について」（仮）
講　師： 長澤　健一氏（キヤノン㈱　常務執行役員、知的財産法務本部長）
司　会：関西研修委員　本同　信也氏（特許業務法人ワンディ－ＩＰパートナーズ）　
--------------------------------------------------------------------------------------
日本ライセンス協会関西本部 　　担当：吉岡 奈美　行
ＦＡＸ：０６－６４４３－５３１９

【個人情報のお取り扱いについて】
・日本ライセンス協会は、申込の際に提供いただいた個人情報を、今回お申し込みの月例研究会に関するご連絡、講師への参加者の氏名、所属先の提供、当協会からの今後のご案内の送付その他本月例研究会の実施・運営のために利用します。
・個人情報は、不正アクセス、紛失、破壊、改ざんおよび漏洩等の予防、安全な管理に努めます。

上記取扱いに同意して申し込みます。

第４３８回関西月例研究会（３月１９日）に参加申し込みます。
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（注１）会員名簿に記載の所属団体名･役職･住所等に変更のない方は氏名のみで結構です。
（注２）継続会員とは、55歳を超えて勤務先を退職した後も個人で会員資格を継続し、
特別の年会費（2万円）を適用されている正会員です。
（詳細は会員名簿の規則またはホームページをご参照ください。）。
☆会場への案内図（http://www.ostec.or.jp/access.html）
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